

ZA NEKAJ VEČ KOT  
**2c**  
dobivate ...  
**"S NARODA"**  
NARAVNOST NA DOM  
et, nedelj in praznikov)  
**VAS ZANIMA**  
Krajina Gorbe  
6.500 M. KO  
1110 E. 72nd St  
CITAJTE.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 153 — Št.

VOLUME LIII. — LETNIK LIII.

NEW YORK, TUESDAY, AUGUST 7, 1945—TOREK, 7. AVGUSTA, 1945

Tel. CHelsea 3-1242

A WAR HALF WON...  
IS NOT VICTORY!  
  
Buy EXTRA  
WAR BONDS

## NAJNOVEJŠE TAJNO OROŽJE— ATOMSKA BOMBA

Ameriški znanstveniki so izdelali za uporabo proti Japoncem najmočnejše orožje — atomsko bombo, ki je 2000-krat močnejša kot največja dosedanja bomba.

To veliko znanstveno pridobitev je oznanil predsednik Truman s križarke Augusta, na kateri se pelje z berlinske konference v Ameriko, ter je ponovno posvaril Japonce, da jim sedaj proti "uničevalni dež iz neba, kakoršnega na zemlji še ni bilo videti."

Zavezniki aeroplani bodo na Japonsko spuščali vedno več takih silno uničujočih bomb, nko se ne vklonijo potsdamskemu ultimatumu.

Prvo atomsko bombo so porabili v nedeljo, ko jo je ameriški aeroplan spustil na veliko vojaško oporišče Hirošimo.

Za tovarne in za izdelovanje bomb je vlada določila \$2,000,000,000 in pri tem je zaposlenih 125,000 ljudi.

Ena sama atomsko bomba ima večjo moč kot 20,000 ton TNT, ki je bilo do sedaj znano kot najmočnejše razstreljivo in ki bi ga moralo peljati 2000 superbombnikov B-29.

V ponedeljek ob 10.45 dopoldne je Bela hiša naznanila predsednikovo naznanilo, da je 16 ur prej ameriški aeroplan spustil eno atomsko bombo na Hirošimo. Kaj se je tam zgodilo, še ni znano, kajti zaradi velikanskih oblakov dima in prahu letalci ne morejo ničesar videti.

Uradna japonska časnarska agentura Domei poroča, da v Hirošimi še preiskujejo obseg škode, ki jo je povzročila bomba. Kadar so kako mesto napadli superbombniki B-29, so Japonci kmalu naznanili povzročeno škodo; poteklo pa je že 36 ur, odkar je bila vržena bomba, in Japonci še vedno poročajo, da preiskujejo škodo.

Kako velikansko silo ima atomsko bomba, je mogoče presoditi iz poročila vojnega urada o preiskovanju bombe v New Mexico. Pri eksploziji bombe se je velik jeklen stolp popolnoma izpremenil v prah; oblaki dima so se dvignili 40,000 čevljev visoko v zrak in dva opazovalca sta bila vržena na tla v razdalji 10,000 jardov.

In z ozirom na to velikansko uničevalno silo

bombe je predsednik Truman svečano posvaril Japonce:

"Da bi bil japonski narod obvarovan popolnega uničenja, je bil 26. julija v Potsdamu izdan ultimatum. Njegovi voditelji so ultimatum kratko zavrnilo. Ako sedaj ne sprejmejo naših pogojev, potem naj pričakujejo uničevalen dež iz zraka, kakoršnega na tej zemlji še ni bilo videti."

Kaj je pravzaprav to strašno orožje, ki ga vojni urad imenuje atomsko bomba ali pa kozmična bomba? To je uporaba sile atoma, ki je temeljna sila vsemirja. Predsednik Truman je rekel: "Sila, od katere dobiva sonce svojo moč, je bila izpuščena nad one, ki so prinesli vojno na Daljni Iztok."

Moč sonca je njegova vročina. Znanstveniki že dolgo vedo, da ta vročina ne more prihajati od navadnega ognja, ki ga poznamo na zemlji. Sonce ni dovolj veliko, da bi moglo s tako silo goriti biljone let, kakor je znano, da že gori.

Pri navadnem ognju les, ali katerakoli tvarina, ki gori, razpada v svoje sestavne dele; pri tem je sila, ki jih je držala, sproščena in pri tem nastane vročina, ali svetloba. Sonce gori drugače. Tukaj se ločijo atomi, ki sestavljajo molekule, in proizvajajo pri tem velikansko vročino. Pri navadnem ognju tvarina sama razpada v molekule, iz katerih je sestavljena, pri sončni vročini pa molekuli razpadajo v atome. V mnogih slučajih pa se celo atomi razcepijo, iz njih prihajajo elektroni, ki zopet povzročajo še večjo vročino, kot pa ločitev atoma od atoma.

Znanstveniki znajo že mnogo let razcepiti atome v laboratorijih. Pri tem pa ni nikakih eksplozij, kajti moralo bi bili na biljone atomov, da bi bila tako velika razstrelba, kot pri mali raketi. Znanstveniki že nad pol stoletja vedo, da bi bila strahovita eksplozija, ako bi mogli nabrati atomov za grabovo zrno in jih razstreliti.

### ZAROTA PROTI GEN. FRANCU NARAŠČA

Španski republikanski krogi v Londonu pravijo, da zaradi izjave berlinske konference, da Združene države niso stopile v Ligo narodov, je večeraj umrl v Washingtonu. Star je bil 78 let. Umrl je za krvavenjem na možganih.

Johnson je bil republikanec in je večinoma nasprotoval vladi. Johnson je bil edini član senatnega odbora, ki je glasoval proti čarterju Združenih narodov. Zaradi bolezni ni mogel glasovati v senatni zbornici in če bi bil mogel, bi glasoval proti čarterju. Vedno je trdil, da Združene države morajo ostati same in se ne mešati v zadeve drugih držav.

Razdelitev poveljstva Na Pacifiku Obsežno je bojno polje na Pacifiku, kjer se Amerikanci in "nekoliko" tudi Angličje bojujejo proti Japoncem. Marsikomu ni znano, kako je razdeljeno poveljstvo nad armadami. To poveljstvo je naslednje:

Poveljstvo nad kopno armado na Ryukyus otočju ima general Douglas MacArthur, poveljnik ameriške armade na Pacifiku. Vojnemu brodogovju in mornariški zračni sili poveljuje Admiral Nimitz. Ažurni zračni sili poveljuje general Spaatz.

### Indalecino Prieto o Francovi Španiji

New York, 3. avg. ONA. — "Bil sem sicer nedavno operiran na očeh, kar mi je nekoliko oslabilo vid," je izjavil Indalecio Prieto Overseas News Agency, "toda tako slep vendar nisem, da ne bi vedel, da bo Franco kmalu končal svojo vlogo diktatorja Španije." — Prominentni izgnani španski politik je mnenja, da bo posledica deklaracije v Potsdamu, da se bo režim španskega diktatorja hočeš nočeš zrušil v doglednem času.

Prieto je bil operiran na očesu, in sicer so presadili na njegovo očesno mrežo pred nekaj tedni del "cornea". Nastale so komplikacije, ki ovirajo njegov vid, toda zdravniki pričakujejo, da se bo popravil in zopet spregledal.

### SENATOR JOHNSON IZ CALIFORNIE UMRL

Senator Hiram W. Johnson, ki je bil voditelj senatorjev, ki so pred 25 leti dosegli, da Združene države niso stopile v Ligo narodov, je večeraj umrl v Washingtonu. Star je bil 78 let. Umrl je za krvavenjem na možganih.

Johnson je bil republikanec in je večinoma nasprotoval vladi. Johnson je bil edini član senatnega odbora, ki je glasoval proti čarterju Združenih narodov. Zaradi bolezni ni mogel glasovati v senatni zbornici in če bi bil mogel, bi glasoval proti čarterju. Vedno je trdil, da Združene države morajo ostati same in se ne mešati v zadeve drugih držav.

### Razdelitev poveljstva Na Pacifiku

Obsežno je bojno polje na Pacifiku, kjer se Amerikanci in "nekoliko" tudi Angličje bojujejo proti Japoncem. Marsikomu ni znano, kako je razdeljeno poveljstvo nad armadami. To poveljstvo je naslednje:

Poveljstvo nad kopno armado na Ryukyus otočju ima general Douglas MacArthur, poveljnik ameriške armade na Pacifiku.

Vojnemu brodogovju in mornariški zračni sili poveljuje Admiral Nimitz. Ažurni zračni sili poveljuje general Spaatz.

### AMERIŠKI RDEČI KRIŽ PRIPRAVLJA OBLEKO ZA JUGOSLOVANSKE OTROKE

Washington, D. C. — Obleka za 350,000 jugoslovanskih otrok, katero so ukrojile roke prostovoljnih delavk in delavcev Rdečega križa po postojankah širom Amerike, se sedaj spravlja skupaj za odposiljatev in porazdelitev potrebni mladeži v Jugoslaviji. Tako poročajo iz gl. urada Ameriškega Rdečega križa. Nadaljne zaloge obleke vključujejo 3000 zavojčkov drobnih stvari za dojenčke in 1000 skrinjic za medicinalni potrebščinami, kot tudi 188 ton evaporiranega mleka.

Vse te stvari bodo v Jugoslaviji porazdeljene po potrebi in sicer bo to delo vršil Jugoslovanski Rdeči križ pod nadzorstvom civilnih dobrodelnih uslužbencev Ameriškega Rdečega križa. Skupna vred-

Vojna ni končana, dokler ni Japonska poražena. — Kupujte bonde vojnega posojila

## Turki ne ugodijo ruskim zahtevam

Turke zelo vznemirjajo sedanji odnošaji med Turčijo in Rusijo. Vsi vodilni listi pišejo o tem, kaj Rusija zahteva od Turčije.

Potsdamska konferenca ni premenila položaja, kar se tiče Turkov, toda Turki so odločni, da gredo v vojno, četudi vedo, da bo izgubljena, rajši, kot pa bi se vklonili sili. Poročila iz Londona in Washingtona sicer zagotavljajo Turkom, da so bili Rusiji naprošeni, da ublažijo svoje zahteve, toda to Turkov ne potolaži.

Turki sicer ne polagajo tako velike važnosti na rusko zahtevo, pač pa pride v poštev načelno vprašanje. Splošno se zatrjuje, da vprašanje glede Dardanel ne moreta rešiti samo dve državi, temveč vse one države, ki so podpisale pogodbo v Montreuxu, samo da bi na mesto Japonske stopile Združene države.

Turčija je tudi zelo vznemirjena, ker Rusija od nje zahteva Kars in Ardahan, to je deželi, kjer žive, ali kjer so živeli Armeni. Mnogo Armencev je pobeglo iz dežele pred Turki in so razkropljeni po vseh deželah Bližnjega Vzhoda. Ti Armeni sedaj agitirajo za svojo reubliko v sovjetski uniji.

Ahmedemin Jalman, eden najbolj poznanih turških ured-

nikov je Rusom odgovoril v uvodnem članku, ki pravi, da je Kars in Ardahan, ki sta bila vzeta Turčiji leta 1878, Rusija prostovoljno odstopila Turčiji leta 1921, četudi je že tedaj obstajala armenska sovjetska republika, zato sedaj Rusi nimajo nobene pravice zahtevati to ozemlje zopet nazaj.

List "Jeniasir" pravi, da meje ni mogoče preminjati, razun na mirovni konferenci in list pravi dalje: "Tedaj bomo branili svoje svete pravice z visoko dvignjeno glavo in s čisto vestjo."

### Japonska armada v Burmi uničena

Admiral lord Louis Mountbatten, vrhovni poveljnik v Burmi naznanja, da je bila 28. japonska armada popolnoma uničena v džungljah Burme.

Prvotno je japonska armada štela okoli 50,000 vojakov; samo zadnje dni jih je od te armade bilo ubitih najmanj 10,000.

### Dunaj je zelo razbit

Angleški radio naznanja, da izvedenci, ki so si dobro ogledali Dunaj, najprijaznejšo evropsko prestolnico, cenijo, da bo mesto popravljeno, kajti malokatero poslopje je popolnoma nepoškodovano. Mostovi čez Donavo so vsi porušeni.

### Šole v Berlinu

V Berlinu se je v 600 šolah pričel obvezni pouk za otroke od 6. do 14. leta. Zavezniske oblasti so natančno preiskale in izpraševale vsakega učitelja, če ni mogoče nazijsko navdahnjen. Rusi so dovolili, da smejo v šolah rabiti šolske knjige, ki so bile v rabi pred letom 1933.

### Ford izdeluje avtomobile

The Ford Motor Co., prva avtomobilska trdka, ki je naznanila izdelovanje avtomobilov, je v juliju izdelala 359 avtomobilov za civilno porabo ter bo ta mesec in prihodnje mesece še povečala izdelovanje.

### Maršal Konev bolan

Poročilo z Dunaja naznanja, da je zaradi obolenja maršala Ivana S. Koneva prihod zavezniskih okupacijskih čet na Dunaj bil odgođen.

### MARŠAL PETAIN PRED SODIŠČEM

Javni obtožitelj Andre Mornet je obdolžil maršala Petaina, da je s Hitlerjem izmenjal pisma tri tedne po zavezniškem vpadu v severno Afriko in da je Petain v svojem pismu Hitlerja prosil, da pomaga Franciji, da si zopet pridobi kolonije.

Javni obtožitelj Andre Mornet je prekinil obrambno pričlo in predložil pismo, ki ga je Petain pisal 6. novembra, 1942 v odgovor na Hitlerjevo pismo.

Odlomek pisma, ki ga je Mornet prebral, se glasi: "Pomislite pravilno, da je nemogoče za kak narod, da bi obstojal dolgo brez disciplinirane, pokorne armade. Za svojo prvo dolžnost sem vzel, da sestavim armado, ki bo zagotovila varnost Francije in njene cesarstva.

"Von Rundstedta, katerega ste vi pooblastili, da izvede odločitve in sklene vse potrebne odločitve glede nemškega postopanja, sem naprosil, da pride in se z menoj pogovori o neki drugi točki," je bral Mornet.

"Opazil sem, gospod kanceler, osebne namene, ki ste jih izrazil meni ob koncu pisma glede svoje odločitve, da boste sodelovali s Francijo in ji pomagali, da si zopet pridobi kolonialne posesti."

Zagovorniki pa so kličali na pričevanje generale in druge Petainove tovaršice. General Picot Andart je pričal, da je ob času premirja general. Weygand naročil vojakom, da skrijejo svo vojaško opremo ter je prikrl za 18,000,000,000 francov vojnega materiala pred

### KITAJCI ZAVZELI JEUNKONG

Kitajci so vdrl v pristanišče Jeunkong v južni Kitajski ter so očistili 50 milj vpadnega obrežja zapadno od Honkonga. Glavni stan generalisima Čankajseka naznanja, da divjajo boji od ulice do ulice v Jeunkongu, 121 milj jugozapadno od Kantona.

Uradno je bilo poročano, da so Japonci v šestih mesecih okoli Kanhšana poklali 50,000 kitajskih civilistov. Časnikarski poročevalec David Chandler pa poroča, da so Japonci nekaj krasno prestolico Kwangsi province, Kvelin, tako razdejali, kot nekaj Rimljani Kartago. Kvelin, ki je štel 500 tisoč prebivalcev, je bil tako porušen, kot Coventry, Rotterdam ali Lidice.

### POROČILA O STRAHOTAH JAME PRI BAZOVICI NEUTEMELJENA

Rim, 31. julija. ONA. — Rimski list Libera Stampa je v nedeljo priobčila članek, da je bilo vrženih v neko jamo pri Bazovici preko 400 trupel jugoslovanskih in italijanskih partizanov. Komanda 13. angleškega korpusa, ki je zasedel tržaški okraj, je izdala obvestilo, da ta vest ni točna.

Že meseca maja je vaš korrespondent v Trstu slišal strahotne pripovedke o neki jami pri Bazovici. Izvedel sem na kratko in malce površno pregled tega kraja ter prišel do saktjučka, da je vse skupaj le izrodek domakljije tržačanov,

katerih mesto je bilo takrat pod okupacijo partizanov maršala Tita. Nekateri Italijani so takrat celo trdili, da so bili Titovi ljudje odgovorni za ta trupla. Odšel sem torej z jeepom v Bazovico. Nemogoče mi e bilo videti brezdnu do dna, toda vsaka sled onega značilnega smrada, ki je prisoten povsod, kjer so v nahčju smrti, je bila nevidna. Med domačini tega kraja tudi nisem mogel najti nikogar, ki bi se spominjal podrobnosti, ki bi bil utegnile vsaj do neke mere potrditi omenjena poročila.

### PREDSEDNIK MED MORNARJI



Ko se je predsednik Truman na križarki Augusta peljal na konferenco v Potsdam, se je pogosto razgovarjal z mornarji. Slika nam kaže predsednika pri kosilu s tremi mornarji.

  
Poslužite se Pay-Roll Savings Plan v nakupu Vojnih bondov



**"Glas Naroda"**  
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)  
Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.  
Place of business of the corporation and addresses of above officers:  
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

**:: 52nd YEAR ::**

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7.      Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:  
\$7.—; ZA POL LETA —\$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—  
ZA JUGOSLAVIJO — \$8.— LETNO; \$4.— ZA POL LETA

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenem soboto, nedeljo in praznikov.  
"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.  
Telephone: CHelsea 3-1242

# Razkritje podtalnega nacionalističnega omrežja

To je nadaljevanje iz serije člankov, ki so bili objavljeni nedavno v Scripps-Howardovih listih.

Reynolds je trdno odločen dobiti v svoje roke kontrolo nad vsemi skupinami hujskačev — njegovo omrežje stalno raste in se širi: V svojih navodilih za one, ki delajo v prilogi nacionalistične stranke, "How to Become a Political Leader in Your District", priporoča Reynolds naj se strnejo v skupine po deset oseb in naj se sestajajo v zasebnih stanovanjih, tako da se bodo dobro poznali drug drugega, in se mogli ubraniti pristopa sovražnih elementov.

Najmanj dvajset ljudi potuje po deželi, ki nabirajo prispevke za nacionalistično stranko, med njimi Malone in McWilliams na srednjem zahodu, George Faist v New Yorku, J. A. Forlines v Bostonu in državah New Englanda. Malone se hvali, da se je pobotal z American Democratic National Committee-jem, desničarsko skupino, ki se je o priliki zadnjih predsedniških volitev sprla z demokratično stranko. Med tem ko zatrjuje Reynoldsova literatura, da vsi, ki delajo zanj, prostovoljno prispevajo svoj napor, pripoveduje Malone svojim prijateljem, da se nada zaslužiti čistih \$75,000 na leto s svojim delovanjem za nacionaliste.

## II.

V svojem prizadevanju, da bi strnila skupaj vse mračnejše krške skupine v Ameriki, stranka bivšega senatorja Robert Rice Reynolds-a, stranka nacionalistov ne zanemara nobene možnosti na polju dobičkanosnega delovanja.

Poziv nacionalistov mladini Amerike se odvija pod geslom krščanske udanosti verskim idealom. Dne 6. januarja 1944 je bila prirejena konvencija v Englewood Baptist Tabernacle, Englewood, blizu Denverja, Colorado, Colorado, katero je obiskalo 350 mladih ljudi in pastorev iz krajev srednjega zahoda. Oblikovana je bila organizacija pod imenom "Christian Youth for America", a drugim krščanskim organizacijam mladine je bilo naslovljeno povabilo naj se "strnejo v skupno fronto proti poplavi komunizma v deželi." To morda zveni precej nedolžno, toda le tako dolgo, dokler ne slišite, da je Englewood Baptist Tabernacle cerkev rev. Havely Springera in da je Kenneth Goff chairman te organizacije.

Springer je znan kot "cowbojski duhoven" in je znan hujskač Gerald L. K. Smithovega kova. Reynolds je leta 1943, ko je bil še predsednik senatovega komiteja za vojaške zadeve, postal naročnik biogotnega Springerjevega lista "Western Voice", ter je pisaril o visoki hvali, katero je dajala Mrs. Reynolds, rojena Evalyn Walsh McLean, tej publikaciji.

Kenneth Goff je bivši komunist, ki je spremenil barvo leta

1941 v naglici pripravil vse svoje kovčke z vsemi potrebnimi in nepotrebnimi predmeti za svoj beg — v Kanado.

Nacistjski bombniki niso prestali z svojimi napadi na London radi bojevitih govorov v Londonu, pač pa so morali prestat z svojimi napadi radi uspešnih napadov na Nemčijo potom navadnih vojakov, ki so se izkrcali na evropski celinii, kamor so prišli iz svojih gričev in dolin v Združenih državah, Kanadi, Rusiji in Avstraliji ter balkanskih planin.

Glasovanje povodom zadnjih volitev v Angliji je smatrali kot največjo obtožbo Churchilla in njegovih konservativnih sodrugov in poleg tega tudi kot vsestransko zaupnico solidarnosti vseh evropskih narodov z "balkanskimi pogorskimi hajduki", kateri so v Evropi dosegli vsestransko zmago, medtem, ko je vladajoča klika bila pripravljena, da odpotuje na varno v Združenje držav in Kanado.

ta 1939, ko je bilo videti, da je Hitlerjev fašizem morda boljša kupčija. Goff se je bil nahajal v svetu ameriškega mladinskega kongresa, v eksekutivi komunistične mladinske lige, ter je bil v dobi depresije eden prvakov sveta nezaposlenih. Od leta 1939 naprej pa je pisaril za Gerald L. K. Smithov list "The Cross and the Flag" in za druge slične liste in je često nastopal tudi kot govornik pred skupinami take vrste kot Earl Southardovi Citizens of America Committee v Chicagu. Goff je tudi član Smithovega "National Emergency Committee-ja", ki se je napotil v San Francisco, da o vira razvoj konference zedinjenih narodov.

V Detroitu pričakujejo prvaki organizacije "United Sons of America, nov izrazit Ku Klux-Klana, da se bosta Goff in Springer spojila z njimi. Med tem pa se je Goff-ovemu krdelu, že pridružila mladinska skupina rev. Bob Parr-ove cerkve v tem mestu, ter poleg tega tudi druge skupine v Buffalo, Los Angeles in drugih mestih. Goff je oblikoval tudi poseben komite za razdeljevanje propagandnih pamfletov med dijaki v high school-ih in med vojaki.

Drugi pridigar sporov, ki se skriva za svojo duhovniško obleko je rev. Gerald B. Winrod v Wichita, Kansas, ki še vedno izdaja svojo revijo "Defender", čeravno je obtožen upora. Leta 1935 sta rev. Winrod in rev. George D. Blomgren prepotovala Nemčijo. Winrod je osebno spoznal Hitlerja in druge prvake nacistične stranke in se je vrnil v Ameriko, da bi zagal s polno paro propagando mrznje. Leta 1939 je takratni senator Reynolds čital enega govorov Winroda, tako da je prišel v kongresov record in pisal duhovno, da "smatra, da mu je v veliko čast, da zamore opozoriti ameriško javnost na tako čudovito poslanico."

Med drugimi ameriški duhovni, ki pridigajo nacionalistično vero mrznje in v svojih govorniških odrih in v svojih listih se nahajajo rev. Jonathan Perkins, Los Angeles, Winrodov bratranec, ter rev. J. A. Lovell, načelnik "Kingdom Fellowship-a", ki sta oba pomagala Gerald L. K. Smithu, da je mogel priti v San Francisco. Morda je bolj pogubonosna pa je navzočnost dr. A. B. Riley-a, predsednika pri Northwestern Theological Seminary and Bible Training School of Minneapolis. Ta šola je bila ustanovljena leta 1904 in nikakor ni drugovrstna institucija. Denarno je zdrava, ima ob prilike 450 dijakov in morda 1500 bivših dijakov, ki se nahajajo na vplivnih pozicijah po vsej deželi. V listu svoje šole, "Northwestern Pilot", se je pritožil dr. Riley, da velja "vsakdo, ki prijazno govori o najbolje informiranem katoliškem duhovnu Amerike — Father Coughlin-u — ali, ki je kazal zanimanje za blesteče govore Mrs. Elizabeth Dilling — ki je obtožena

upora — kot ne-ameriško misleč človek." Riley je v stikih z Winrodom (Springerjem in Smithom, in z rev. W. D. Herrstrom-om iz Akrona, ki tudi marljivo dela za nacionaliste.

Rev. Father Arthur Terminiello, Huntsville, Alabama, eden najožjih Smithovih pristavev, si osebno prizadeva izpolniti mesto Father Coughlina. Njegov nasilno antisemitični list "Rural Justice" je bil prepovedan prav kot list Coughlina "Social Justice", toda Terminiello navzle temu nadaljuje širjenje izolacionistične, ter zedinjenim narodom delavstvu, črncem, Židom, in tujerodnim sovražne propagande v nekem drugem listu, katerega je imenoval "Crusader", in poleg tega še potom svoje organizacije, Union of Christian Crusaders. Terminiello je v stikih z col. E. N. Sanctuary-jem, drugim obtožencem radi upora, ter z Agnes Bolt iz Clevelanda, ki razdeljuje "nacionalistično" propagando.

Takozvane "materinske" skupine, ki izkoriščajo trpljenje žena, katerih sinovi so bili ubiti ali pa polabljeni v vojni, poslušajo zdaj že v 22 mestih, med njimi v Clevelandu, Pihladelphiji, Washingtonu, Chicagu, Detroitu, Cincinnatiju in Los Angelesu. Vse grede za nacionalističnim geslom opozicije proti svetovnemu miru.

V Detroitu se nahaja lepa hiša s 40 sobami, na 8127 E. Jefferson Ave., ki je znana kot "ženska bela hiša". Tu se zbira sredi največjega bleška formalnih družbenih sestankov različne skupine, ki podpirajo program Reynolds-a in Smitha, da bi se spojili v enotno strnjeno politično silo. Akoravno se je poslužujejo pred vsem "materinske" organizacije, je ta hiša obenem glavni stan nacionalistov v njihovem prizadevanju, da bi pridobili zase tudi zaslanbo tujerodcev, posebno onih iz baltskih in balkanskih dežel, v kolikor obstoja mrznja do Sovjetske Rusije.

Dne 1. junija je bil poglaviti govornik na eni čajanki dr. Kazys Pakstas, 19 W. 44 Street NYC. Ta gospod je ravnatelj za stike z javnostjo zedinjenega litvanskega reliefa, ki je član našega National War Fund-a. Med drugimi govorniki ob tej priliki so bili: Katherine M. Sutter, Pontiac, Michigan, načelnica takozvanih "Loyal American Mothers" in Agnes Waters iz Washingtona.

Na sestanku Dies Committee-ja on un-American Activities iz leta 1942, iz katerega je bila javnost izključena, je bila Mrs. Waters imenovana v pričevanju Mrs. Veronica Brown, predsednice društva "Crusading Mothers of Pennsylvania". Mrs. Brown je poročala o obisku, katerega je bila izvedla v spremstvu Mrs. Waters in Lu Lu Avery, ki je predstavnica "mater" v Minneapolisu, pri washingtonskih ambaasadah Nemčije in Japonske. Ta obisk je bil izveden dva meseca pred začetkom vojne. Namen pa je bil, je izjavila Mrs. Brown, da se zaprosi "nemškega in japonskega ambasadorja naj bosta potrpežljiva z Združenimi državami, ter jim ne napovesta vojno". O.

(Nadaljevanje na 3. str.)

**HARMONIKA**  
Želim kupiti štirivrstno HARMONIKO Mervarjevega ali pa Mikuševga izdelka. Kdor jih ima, naj mi piše na sledeči naslov: FRANK CONTENTI, R. D. 1, Hickory, Pa.

# RAZGLEDNİK

## PRODAJA NAŠIH STARIH VOJNIH POTREBŠČIN — V EVROPI

Prodaja se bode vršila potom dražbe — najbrže za vsako ceno

Nasha vlada ima v Evropi nad štiri milijone raznih vojnih predmetov in drugih dokaj dragih vojnih potrebščin, katere so radi končane vojne postale nepotrebne. Iz Washingtona poročajo, da ker so te potrebšchine deloma pokvarjene in deloma obrabljene, bi se ne izplačalo voziti jih domov, in radi tega je vlada sklenila, da se vse to proda v Evropi potom javne dražbe. Za razne tako prodane predmete, naša vlada ne bode dobila niti centa. Med te predmete spadajo strojne puške in topovi, tanki, navadne puške in tudi raznovrstno streljivo. Mnogo tega blaga se bode prodalo v Evropi, toda le vladam, katere bode naš vojni in mornarični oddelek odobril, nikakor pa ne državam, ki so bile tekom vojne v Evropi v nam sovražnem taboru.

Cene predmetov, katere namerava vlada prodati, dosedaj še niso določene, toda vlada je že pozvala cenilce, da prično z tem delom. Ti cenilci so

vslužbeni in člani Stone & Webster Eng. Corp., Ford Motor Corp., Bacon & Davis in Coverdale & Colpitts Co.

Sedemdeset odstotkov naših vojnih potrebščin, ki so še v Evropi, je še vedno v dobrem stanju. Te bodo v slučaju potrebe poslani na Pacifik, ali bodo pa ostale tukaj v svrhu nadaljevanja vaj bodočih vojakov. Vse tozadevno blago, katerega ima naša vlada še v Evropi, je glasom poročila senatovega vojaškega odbora, vredno \$4,500,000,000 ali pa tudi več. V Jo svoto so pa všteta tudi razna letališča, mornarične baze itd., z vsemi potrebnimi napravami.

Med vojnimi potrebščinami, ki so ostale v Evropi, je pa le malo jestvin, obleke in čevljev. Predpravico za nakup trakov, manjših avtomobilov in sličnih predmetov, bode imela organizacija UNRRA. Vsa zadeva se bode povoljno uredila in Evropejci bodo imeli naše blago v bodoče svrhe, baš, kakor imamo mi bonde...

## ODLOMKI IZ DOMAČEGA ČASOPISJA

"The New York News" ugađa v svojem članku, kaj bode sedaj počel odpozvani angleški poslanik, Lord Halifax, ki je zastopal pri nas angleške Torryje. Tem povodom se imenovani list tudi spominja, da je bil poslanik Halifax — Chamberlainov minister inostranih del, in da je zastopal Anglijo pri — Hitlerjevi konferenci v Monakovem...

Isti list tudi pristavlja, da bode vsled Churchillovega poraza pri volitvah v Angliji, — Rusija dobila v svoje roke kontrolo Dardanel; da bode angleška vojska takoj odpozvana iz Grške, in da bode tudi De Gaulle poražen pri bodočih volitvah v Franciji...

"The Star" v Indianapolisu, Ind., izraža mnenje, da bode naše pošiljave hrane in premoga v Evropo, pomanjšale tamošnjo nevarnost anarhije in revolucije tekom letošnje zime, in da bode nas "zeblo", ko se bodedo "grelji" pri praznih pečeh, v katerih ne bode premoga in — mesa...

"The Sun" v Baltimore, Md., pravi, da je prav vse eno, ako se Rusija vdeleži vojne proti Japonski ali ne, — "kajti Rusije je in bode tudi v nadalje ostala glavna svetovna sila na Daljnem Iztoku"...

"The Washington Post" trdi, da je pri nas brezdvomno nekoliko državljanov, kateri se zavzemajo za to, da se sklepe z Japonsko dobrostrčen mir, da so pa taki državljani v neznanju in nepomembni manjšini...

Theatre Guild predstavlja  
**CAROUSEL**  
Nova glasbena igra po slavni evropski igri "Lilliom" od Molnarja. Glasba Richard Rogers-a. Knjiga in besedilo Oscar Hammerstein 2-ega. Pod vodstvom Rouben Mamoullana. Ples: Agnes de Mille. z JOHN RAITT—JAN CLAYTON  
**MAJESTIC THEATRE** 44th St. pri Broadwayu. CI 6-0730. Zvečer ob 8.30, popoldne čet. in sob. ob 2.30  
Zračno hlajenje

Glasbena privlačnost Theatre Guild  
**OKLAHOMA!**  
Glasba Richard Rogers  
Knjiga in besedilo Oscar Hammerstein 2-eg. — Pod vodstvom Rouben Mamoullan. Ples: Agnes de Mille  
Harry Stoekwell \* Joseph Buloff Evelyn Wyckoff \* Ruth Weston  
**ST. JAMES THEA.** W. 44th St. Matinee: v četrtkih in sobotah  
Zračno hlajenje

**THE WEATHER**  
SHOWERS AND WARMER TODAY  
— Just the day to save an extra tablespoonful of used cooking fat!

**Angleško-Slovenski**  
**BESEDNJAK**

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil  
**Dr. FRANK J. KERN**

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani.

Cena je \$5.<sup>00</sup>

Naročite jo pri:  
**KNJIGARNI "GLASA NARODA"**  
216 W. 18th Street      New York 11, N. Y.

## Zgodovina končane vojne v Evropi

Kakor znano, lastniki našega velikega dnevnega časopisa redno in vedno prav radi javno razpravljajo o svetovnih dogodkih — po svojem načinu — tako, pridobe javnost, da slednja odobrava njihove nasvete, ki so vedno taki, da morajo le njim in ostalim bogatinom koristiti. — Toda sedaj, ko je vojna v Evropi končana, bilo bi umestno, ako bi to časopisje v svojih uvodnikih razpravljalo, kaj bi se zgodilo z "njegovim veličanstvom", angleškim kraljem, ako bi tudi njegovo ime bilo na volilnih listinah angleške konservativne stranke povodom nedavno vrščenih se splošnih volitev v Angliji.

Vlada "njegovega veličanstva", katera je bila v rokah konservativne stranke, je povabila nacije naj vpadejo in napadejo tedanjo republiko Špansko in tudi republiko — Československo. Tedanji angleški ministrični predsednik, Neville Chamberlain, je po nasvetu in z privliljenjem konservativne stranke — potoval kar trikrat v Nemčijo, da tamkaj igra političen poker z Thyssenovim pleskarjem, Adolfom Hitlerjem, in pri tej politični igri je poleg svojega dežnika izgubil tudi svojo košuljo.

Medtem, ko so angleški Toriji leta 1938 bili uverjeni, da so Hitlerja pridobili za to, da bode z svojo vojsko odkorakal proti iztoku in napadel Rusijo, so nacistjske bombe pričele padati na — London v letu 1940. Tekom pomladi leta 1941, sta njegovo veličanstvo in ministrični predsednik Churchill, napolnila in pripravila svoje kovčke za — potovanje v Združene države ali pa v Kanado. Tedaj je tudi mnogo angleških "lordov" v naglici odposlalo člane svojih obitelji k nam, v Združene države. Ako bi naciji tedaj, v letu 1941, nameravali napasti Anglijo, potem bi angleški kralj in njegov ministrični predsednik, zajedno z vsemi Toriji in vsem bogastvom bežali v Kanado ter bi prepustili vse bojevanje navadnemu ljudstvu, da brani Anglijo ob morskih bregovih in na eventuelnih bojnih poljanah angleškega otoka.

Medtem, ko so bogatini Londona in drugih mest poslali svoje rodbine v Združene države in Kanado, so zopet drugi, ki niso tako bogati, bežali v svoje vile v gričevje in gorovje na Škotskem, in le navadno, vsakdanje prebivalstvo je ostalo doma ter iskalo zavetje v ruševinah. In bombardovanje angleških mest se je potem nadaljevalo kar širi leta, dočim navadno, vsakdanje prebivalstvo ni imelo nikakih sredstev na razpolago, da stori temu konec.

Bojevitvi govori Toryja Churchilla so se nadaljevali za dobo štirih let, dočim je istodobno moralo nekakih deset milijonov Američanov, Kanadčanov, Rusov, Jugoslovanov in drugih prebivalcev evropske celine plačati z svojim življenjem končno rešitev Londona, predno so zamogli zajedno z navadnimi angleškimi vojaki doseči končno zmago v Evropi.

Ako bi tedaj, v letu 1941, kralj George Guelp, z vsemi svojimi ministri, ki so bili člani konservativne stranke, odpotoval v Združene države, — bi sedanja nova delavska vlada v Angliji, ki je jedva prišla na krmilu, tudi v letu 1941 prav lahko ravno tako kompetentno vladala Angliji, kakor vlada sedaj, v letu 1945.

Zasluge, katere bojevitvi Churchill pripisuje sebi in katere mu tudi nekatero časopisje pripisuje v njemu posvečenih "pogrebniških člankih", je smatrati kot žalitev vseh vojakov združenih ljudstev. — Winston Churchill in njegova konservativna stranka, so nerazdružljivi ljudje. Ti ljudje so prijateuji še preostalih kraljev in sicer v toliki meri, da so imenovali japonskega mikada angleškim generalom in da so ga tudi proglasili za angleškega "kneza" ali "viteza", tako da ti ljudje svetu ne nudijo prav ničesar, za kar bi jim moral navadna ljudstva biti hvaležna. Postopanje angleške bivše torrijske vlade v Jugoslaviji in na Grškem je bilo tako, da zamorejo Jugoslovani in Grki biti Churchillu in njegovi propadli stranki k večjemu le toliko hvaležni, kakor so hvaležni Mussoliniju in Hitlerju, kljub temu, da je na Grškem angleški vojni lord Marlborough priredil na atenskih ulicah veliko parado v počast grških kraljevašev.

Letalci bojevitvega bivšega angleškega ministrskega predsednika, "so sicer "zmagali", ko so napadli "gorske balkanske hajduke" v Makedoniji, toda ti "hajduki" so potom svojih glasovnic glasovali proti kralju, oziroma proti vsem kraljem in na ta način pomedli Churchillovo slavo med stare smeti. Ko je pretila navadnemu ljudstvu Anglije največja nevarnost, so kralj in njegovi konservativni ministri skrbeli le za svojo osebno varnost in za varnost svojega bogastva.

Kralj in lordi ter vsi ostali milijonarji niso bili oni ljudje, kateri so rekli Anglijo pred vpadom, kajti to so storili navadni in vsakdanji ljudje in sicer kljub dnevnim napadom od strani fašističnih bombnikov. Ti ljudje bi to storili tudi ako bi se bivši ministrični predsednik v svojih govorih tako ne hvalil, — oziroma oni isti ministrični predsednik, ki je leta



Boris Grabner:

# V Velikem Lipju

Veliko Lipje je vas na dnu široke kotline. Kakor vse vasi v Subi krajini je tudi ta revna in izmučena. Ljudje so zaslepljeni; fanti večinom pri domobrancih, le nekaj jih je pri nas. Zdi se, da so Nemci z domobranci vred pozabili na Lipje, kajti že mnogo je bilo njihovih izpadov, pa so bili vsi usmerjeni mimo Lipja. Samo enkrat so jih videli, kako so hiteli po grebenu nad vasjo in to je bilo skoraj čudo za Lipje. Kadar so okoli vasi večje borbe, domobranci često streljajo s topovi na Lipje. Ob neki priliki so zadeli tudi cerkev in nekaj hiš.

Partizani so stalni stanovalec v Lipju. Ljudje so se jih že privadili, dobro se razumejo, čeprav niso vsi "njihovi". Ko je v vasi goro, so partizani pomagali gasiti. Reševali so pohištvo iz hiš in živino iz hlevov. In še bolj so se priljubili. Kadar so domobranci v bližini, takrat vedno poka. Ljudje so prestrašeni, matere zavijajo otroke v eunje in beže v klet ali kamorkoli za varno. Ko se tiesta dne ravno tako bežali in so poteb, ko je boj prenehal spet prilezali na dan iz skrivanih, ni bilo v vasi več partizanov. Po hišah so preizkovali domobranci in ko niso ničesar našli, so se umirili in porazgubili po hišah.

Svetla zimaska mesečna noč. Drago je prišel premlažen s straže. Slabotno bledečen fant je bil. Sedel je k peči in pri slabi razsvetljavi začel prebirati pismo. Pisala mu je Jekle iz Ljubljane. Pisala mu je, da ga ne mara, da on za njo ni, — skratka, odpovedala mu je ljubezen. Ko je prebral do konca, je globoko vzdihnil in skoraj zahrlet: "Oh Zdenka!"

Tedaj se je na peči pretregnil Tone. Posmešnil se je: "Že spet prebiraš tisto pismo?"

"Ona mi pomeni pol življenja."

"Osel! Ampak taki zaljubljeni v naših časih so pač redkost."

"Molči, ti me ne razumeš!" In začel je govoriti o njej, o njenih očeh, prebral mu je nekaj odstavkov iz njenih pism, prebral mu je svoje pismo, ki ga je sestavil. Začelo se je približno takole: "Oprostite mi, ljuba, da Ti ob tako ne navadnem času pišem tako ne navadno pismo. Do smrti. itd. Tone se je zabaval. Smejal se je na široko in se tolkel po kolenih: "Prav imaš, ko praviš, da pišeš nenavadno pismo ob nenavadnem času. Res nenavadna stvar. V tako ne navadni vojni, ki vodimo mi domobranci proti tako nenavadni vojski kot je partizanska na tako nenavaden način, je tvoja ljubezen v resnici nenavadna." Zakrohotal se je.

"Nikoli nisem bil vojak," je Drago govoril dalje. "Jaz sploh nisem rojen za vojaka. Če ne bi ljubil Zdenke, bi bil nemara semenišnik. Nikoli ne bi hodil takole na stražo. Doma me pričakujejo moja mati

in oče, teta in stara mama, vsi mislijo name. Lahko bi se brez skrbi sprehajal po ljubljanskih cestah. Taki naporji kot jih prenašam tukaj, niso za mene, čisto uničen sem že."

"Ali ni lepše biti vojak? — Sediš okoli, bolje ješ, borbe, doživljaji, samo osebno lahko pobijaš. To je tudi poseben užitek."

Dolgo sta še govorila. Ko so poklicali Toneta na rabeljski posel, je Drago potegnil iz žepa rožni venec in molil. Njegove misli so bile spet pri Zdenki.

Mimo hiše, skozi mesečno noč so domobranci vodili partizana. Nosil je glavo pokoncu, obraz je imel krvav in ni se zmešnil za Toneta, ki ga je preganjal z udarci puškinega kopita.

Drago je molil za Zdenkino ljubezen. Počil je strel, Drago je molil dalje . . .

Nad Lipjem je bila tihna noč. Nikjer ni šuma, nikjer ni strela. Domobranci bataljon v Lipju je bil izmučen in je spal saj so partizani itak razbiti.

## RAZKRITJE PODTALNEGA NACIONALISTIČNEGA OMREŽJA

(Nadaljevanje z 2. str.)

sebnost Dies Committee-ja, ki jih je zaslišala, je zabeležila, da niso niti poskusile stopiti v zvezo s State Departmentom, ali katerim koli drugim ameriškim ministrstvom.

Dva tedna pred Pakstas-ovo družbo je bil gost čajanke Arthur Jaubopski, 3201 Caniff Ave., Hamtramck, ki je tajnik blagajne poljskih sokolov, močnejše mladinske organizacije. Ob tej priliki je Mrs. Blanche Winters, na dan 18. maja povabila kot domačica, ki ima goste v ženski beli hiši" vsak drugi petek, predstavnike poljske zamejne vlade in poljskega informacijskega centra, ter nekatere litvanske, estonske in ukrajske prvake. Razposlala je tudi povabila članom stare National Worker's League, od katerih so bili nekateri obtoženi radi udeležbe izgrediv proti črncem v Detroitu.

Najbolj pretkana vseh ženskih voditeljic med nacionalisti, pa je najbrže Mrs. Lyril Clark Van Hyning, Chicago, načelnica skupine "We, the Mothers, Mobilize for America, Inc." Dobra govornica je, spretno piše in je prijetne znanjosti. Na konvenciji njene organizacije dne 14., 15. in 16. junija je Mrs. David Stanley, Cleveland, predložila resolucijo, da takoj nehamo vojno, da postavimo sve svoje vladne uradnike pred sodišče, češ, da so hujskači za vojno, da se preprosto nabori, da se odpravi Federal Reserve Sys-

tem, ter da se izpusti Tyler Kenta iz zapora. Tyler Kent, uradnik ameriške ambasade v Londonu, je bil zaprt od angleških oblasti, ker je kradel državne dokumente. Vsi nacionalistični prvaki zahtevajo njegovo osvoboditev.

Na konvenciji "mater" v Chicagu so bili navzoči tudi J. Victor Malone, Reynaldov nabiralec denarja, in Bil l Fields iz New Yorka, ki je stopil na oder, da bi povedal, da je član nacionalistične stranke, in je tudi prodajal list te stranke "National Record" delegatom.

Vse načelnice "materinskih" kupin so udane Gerald L. K. Smithu in mnoge med njimi so bile tudi navzoče na konvenciji njegove America First stranke v Detroitu preteklega avgusta. Smith je tudi povedel delegacijo teh žena, med njimi tudi Mrs. Hyning, v San Francisco, kjer so skušale motiti konferenco zedinjenih narodov.

Nacionalisti dobro pazijo tudi na naših dvanajst milijonov vojnih veteranov. Da jih privabijo v svoj tabor mrznje, je Gerald I. K. Smith ustanovil dve organizaciji. Novih veteranskih organizacij je na stotine, tako da je prav mogoče, da utegnejo nekateri vračajoči se vojniki nič hudega sluteč vstopiti v eno teh nacionalističnih skupin. Dejstva o prvakah teh Smithovih organizacij govore dovolj glasno.

Tedaj je zaropotalo. Dolge kolone partizanov so dospole do vasi in se razporedile v strelce. Po strmih bregovih, skozi zasnežene hoste so bredili globoki sneg. In ko so prišli na rob kotline, od koder se lepo vidi na Veliko Lipje, so zaropotali mitraljezi.

Godžo je dal povelje za napad. Iz Lipja je odgovoril šarec, dva, oglasil se je težki minomet. Toda brzostrelke in (Nadaljevanje na 4. strani.)

## 47-LETNO PREIZKUŠNJO

i m a

# Ameriška Bratska Zveza

KI IMA PREKO

26,000 ČLANOV IN PREKO TRI MILJONE IN POL DOLARJEV PREMOŽENJA

TO JE SODOBNA AMERIŠKA BRATSKA ORGANIZACIJA, VEDNO ZANESLJIVA, POVSOD PRIPOROČLJIVA IN ZELO PRIVLAČNA ZAVAROVALNICA . . . ORGANIZACIJA VAM NUDI POLJUBNO ZAVAROVANJE PROTI BOLEZNI, NESREČI ALI SMRTI.

Naslov: AMERICAN FRATERNAL UNION  
A. F. U. BUILDING  
ELY, MINNESOTA

Smith je postavil George Vose-ja na čelo skupine Nationalist Veterans of World War II, katero je ustanovil v decembru leta 1943. Vose je odpuščen vojak, ki je bil obsojen od vojaškega sodišča radi prodaje armadnega blaga in propustnic v taboru McCoy, Wisconsin. Dne 3. maja 1943 je bil obsojen na 6 mesecev prisilnega dela in na globo \$15 mesečno za isto dobo. Zdjaj pa potuje Vose za National Farmer's Guild, na katere čelu se nahaja Carl Mote, Smithov sodrudnik pri prodaji "nacionalističnih" idej.

Frederic Kister pa je vodja druge Smithove veteranske organizacije, Committee of Veterans of World War II. Kister je bil v zvezi z Ralphom Townsendom, pisateljem in propagandistom, ki je bil obsojen, ker je bil plačani propagandni agent Japonske. Na nekem sestanku Kisterjevega krdela v Chicagu, 22. aprila t. l., sta bila Smith in Mote poglavitna govornika.

Vsi nacionalistični agitatorji se prilizujejo veteranom. — Smith jim velikopotezno obljublja, da jim bo preskrbel po 1000 dolarjev za vsako leto službe. Toda Joe McWilliams ga je prekosil, kajti ta prvak skupine "Christians Mobilizers", ki dela za Reynoldovo stranko, je sestavil nekakšen načrt "Veterans' Reconstruction Plan", v katerem obljuba je preskrbeti veteranom \$7,800 na osebo.

Na polju podjetništva pa iščejo Joe McWilliams, J. Victor Malone in drugi nabiraleci denarja za Reynoldovo stranko stikov z industrijalci, dočim so se druge skupine vrgle z največjo verno na malo podjetništvo. V San Antonio, Texas, je postal Joseph E. Kamp, znan sodrudnik Smitha, pokrovitelj neke organizacije, ki se imenuje "Fight for Free Enterprise", ki je v resnici naperjena proti delavstvu in naši narodni vladi ter širi izolacionistične ideje. The Christian American Association, Houston, Texas, na katere čelu stoji Vance Muse in S. Valentine Urey, se drži istih smernic. Urey je tudi sodrudnik Smitha in rev. Gerald Winroda. Govornik te skupine pa je senator W. Lee — Pass-the biscuits-Pappy — O'Daniel.

V Akronu, Ohio, siplje nacionalistični strup DeWitt Emerljeva National Small Business Men's Association. Emery je bil govornik pred "Citizens of U.S.A. Committeejem", nacionalistično skupino, katere vodi Earl Southard. Skupina "Gentile Cooperative League in Chicago" se drži popolnoma nacističnih načel, ter si prizadeva organizirati boj kot židovskih trgovin in drugih podjetnikov. Načelnik je Eugene Flicraft, ki stoji ob strani Smitha, Southarda in takovanih "mater". List

"Gentile News" tudi daje odmev nacionalistične linije, zahteva oprostitve Tyler Kenta ter se pritožuje proti "zatiranju" onih, ki so obtoženi upora.

V nacionalističnem pokretu Reynolds, Smitha in njihovih pajdašev, je mnogo nerodnežev in postopačev, obenem pa tudi nekaj lokavih mož, ki so odločeni izzvati rasne mrznje, verske predsodke in socialno neslogo v smrtoru samopašnih koristi. Nacionalisti so potencialno nevarni našemu narodu, toda državljanji, ki vedo, kako postopajo demagogi, jih bodo kmalu ustavili. Kdorkoli se ponuja, da bo branil Amerikane pred drugimi, ki so tudi Amerikanci, ne glede na njihovo vero, rase, barve, pokolenje in razred, kdorkoli pridiga sumničnje napram našim zaveznikom, ter se v našem sedanjem enotnem in skupnem svetu zavzema za izolacijo — vsakteri teh širi nacionalistično propagando! Vsem tem ni nič do ameriške sloge. To so sovražniki, katere moramo poraziti v nekrvavi bitki za mir.

## ŽENSKO DELO Help Wanted (Female)

GIRLS — GIRLS NO EXPERIENCE NECESSARY NIGHT SHIFT—4:30 to 12:30 GOOD PAY ELAR PLASTICS 37-28 — 30th STREET Long Island City (152-154)

ŠIVALKE na SINGER — ZIG-ZAG in SPECIAL — Tudi UČENKE STALNO — DOBRA PLAČA WEBER FOUNDATIONS 133 BROADWAY N. Y. C. Betw. 35th & 36th (152-154)

OPERATORS EXPERIENCED ON LEATHER GOODS Steady work — overtime; Pleasant surroundings — Apply BELT MODES 1 EAST 33rd ST., N. Y. C. (152-154)

GIRLS NO EXPERIENCE NECESSARY Alert — Willing to Learn MACHINE OPERATING on LADIES NECKWEAR Clean, Airy Factory, Post-War Good Working Conditions—Apply ACORN MFG. CO., 29 W. 35th Street, New York City (151-157)

GIRLS NO EXPERIENCE NECESSARY for Light Interesting Work on LEATHER GOODS 5 days — Steady — Pleasant Apply: BELT MODES 1 EAST 33rd ST., N. Y. C. (152-154)

GIRLS EXPERIENCED ON SEWING MACHINE SPLENDID OPPORTUNITY TO LEARN SHOULDER PAD TRADE Salary \$25 to Start — \$40 — \$50 When Experienced EXCELLENT POST WAR FUTURE SEELY SHOULDER PAD CO. 285 WEST 40th STREET NEW YORK CITY (151-157)

## HELP WANTED :: ŽENSKO DELO

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

GIRLS — WOMEN EXPERIENCED OR LEARNERS FOR WORK ON LEATHER NOVELTIES LIGHT WORK — GOOD PAY POST-WAR OPPORTUNITY EXCELLENT CONDITIONS CONVENIENT HOURS OVERTIME CHARLES SELDON 54 WEST 21st STREET New York City (153-155)

MANICURIST ALL AROUND OPERATOR Pleasant Working Conditions Apply MARION BEAUTY SHOP 136 E. 170th ST., BRONX, N. Y. JE 7-8780 (153-155)

HAIRDRESSER FOR EXCLUSIVE CLIENTELE In New Progressive Neighborhood GOOD SALARY & COMMISSION 5 DAYS — HRS: 10 to 7 PHONE CI 5-8920 (153-155)

ROČNE ŠIVALKE VPRASAJTE GEORGE JACOBSON 1400 BROADWAY New York City 16th Floor (153-155)

FANCY FEATHER PASTERS — ON HATS EXCELLENT CONDITIONS LIGHT WORKROOM POSWOLSKY 24 EAST 56th ST., N. Y. C. EL 5-7901 (153-155)

GIRL — BRIGHT BEGINNER OPPORTUNITY TO LEARN FINE DRESSMAKING Pleasant surroundings—Permanent to right girl. — Also — Experienced EXAMINER Apply Miss Lo Monaco, The College Gown, 498 — 7th Ave., N. Y. C. Ent. 38th St. (23rd floor) (153-159)

ŠIVALKE SINGER STROJ Izurjene in Učenke DOBRA PLAČA STALNO DELO WILSHIRE PRODUCTS 13-19 UNIVERSITY PLACE (blizu 8th St.) New York City (152-154)

Opozorite še druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrženo.

OPERATORS WILLING TO LEARN GOOD PAYING TRADE FINE OPPORTUNITY ZIGZAG AND WILCOX MACHINES 35 Hour Week Time & Half for overtime — S. W. PLEATING 860 — 6th AVE., N. Y. C. (151-157)

GIRLS — GIRLS NO EXPERIENCE NECESSARY Light Factory Work 40 hour week — 1 1/2 overtime Opportunity for advancement Post-War — Apply PERFECTION PICTURE FRAME 89 WEST 3rd ST., N. Y. C. (147-153)

UPHOLSTRESSES Operators and Table Hands DRAPERIES in SLIPCOVERS izlana na osebna naročila — 5 dni Stalno; dobra plača; prijetna okolica. — Vprašajte: N. WEISS 62 Orchard Street N. Y. C. (147-153)

CLEANER (Experienced) on 10.75 DRESSES Good pay; Steady work; Pleasant surroundings Also FLOORGIRL Apply JULIAN DRESS CO. 370 West 35th St., New York City (147-153)

ŠIVALKE NA ŽENSKO OBLEKE — Izurjene na Singer šivalnem stroju — Dobra plača; stalno delo; povojna bodočnost. Vprašajte: LEE ROSE DRESS CO. 178 Central Ave., NEWARK, N. J. Phone: Mitchell 2-8395 (147-153)

POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

ŠIVALKE POTREBUJEMO TAKOJ NA SINGER STROJE — Visoka plača; lahko delo Izurjenost ni potrebna — Nadurno prične po 40 urah. W. M. C. Odradbe vpoštovane. Vprašajte: CHIC TOTS, 6112 Johnson Pl., 1st floor, WEST NEW YORK, N. J. — UN 5-9486 (151-157)

ŠIVALKE NA ŽENSKO OBLEKE — Izurjene na Singer šivalnem stroju — Dobra plača; stalno delo; povojna bodočnost. Vprašajte: LEE ROSE DRESS CO. 178 Central Ave., NEWARK, N. J. Phone: Mitchell 2-8395 (147-153)

ŠIVALKE POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

ŠIVALKE POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

## :: HELP WANTED Help Wanted (Female)

DEKLETA — ŽENSKE Z znanjem o šivalnem stroju 5 dni — Stalno — Dobra plača PRILOŽNOST SE NAUČITI OBRTE Potrebujemo tudi izurjene ŠIVALKE — Vprašajte CLASSY FORM BRASSIERE CO. 36 EAST 31st ST., N. Y. C. (149-155)

ŽENSKES ZA ČISTITI URADNIŠKO POSLOPJE KRATKE URE . . . POČITNICE \$32 NA TEDEN NADURNO DELO, AKO ŽELITE. DOBRE KAZMERE Vprašajte SUPERINTENDENT 1501 BROADWAY, near 43rd St. NYC. (151-158)

ŠIVALKE IZURJENE ZA DELO NA JOPICAH Dobra plača — Stalno — Čisto Zračno — Prijetno A N H A L T 144 WEST 27th ST., New York City (150-156)

OPERATORS (MENDING) FLOORGIRLS GOOD SALARY 5 DAYS NEW YORK BUTCHERS C & A CO. 617 EAST 18th ST., N. Y. C. Call GR 5-2443 (152-154)

ŠIVALKE IZURJENE NA ZAVENAH (curtains) STALNO DELO 5 DNI NA TEDEN DOBRA PLAČA LOUIS KAPLAN 442 BROADWAY N. Y. C. (152-154)

GIRLS — GIRLS No Experience Necessary Light Factory Work 5 days; 40 hours; good pay Paid vacations — Apply FEDERAL WATCH CRYSTAL CO. 129 Fulton Street N. Y. C.

GIRLS NO EXPERIENCE NECESSARY Light Factory Work GOOD PAY — 5 DAYS plus OVERTIME — OPPORTUNITY FOR ADVANCEMENT — Apply: U. S. NECKWEAR CO. 1230 BROADWAY N. Y. C.

:: New Jersey :: GIRLS — GIRLS 18 AND OVER FOR LIGHT FACTORY WORK Good salary; good working conditions Apply Immediately NASH MANUFACTURING CO. 45 MORRIS STREET JERSEY CITY, N. J. (152-158)

OPERATORS WANTED to Work on Small Leather Goods GOOD SALARY — STEADY WORK Overtime if desired — Post-war jobs Good working conditions Apply at once NASH MANUFACTURING CO. 45 Morris St., JERSEY CITY, N. J. (152-158)

ŽENSKO — POTREBUJEMO TAKOJ ZA LAHKO ČISTILNO DELO V URADNIH TOVARNIH in V UMIVALNICAH — Ure: 6 zjut. to 11. dopoldne 6 dni v tednu; dobra plača; stalno delo. — W. M. C. Odradbe vpoštovane. Vprašajte: WELDON ROBERTS RUBBER CO., 365 — 6th Ave and 13th St., NEWARK, N. J. (152-158)

COUNTERGIRLS Wanted Immediately with GRIDDLE EXPERIENCE—Good salary, steady work — Also B O Y for general kitchen work — Good working conditions. — Apply: T-BONE DINER ROUTE 25, NEWARK, N. J. Phone BI 2-9684 (151-153)

COOKS TO WORK IN INDUSTRIAL PLANT DAY WORK GOOD POSTWAR OPPORTUNITIES Near 8th Street Station (Jersey Central) and New York Bus Apply GENERAL CABLE CORP. FIRST STREET & BOULEVARD BAYONNE, N. J. (151-157)

ŽENSKO POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

ŠIVALKE NA ŽENSKO OBLEKE — Izurjene na Singer šivalnem stroju — Dobra plača; stalno delo; povojna bodočnost. Vprašajte: LEE ROSE DRESS CO. 178 Central Ave., NEWARK, N. J. Phone: Mitchell 2-8395 (147-153)

POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

ŠIVALKE POTREBUJEMO TAKOJ NA SINGER STROJE — Visoka plača; lahko delo Izurjenost ni potrebna — Nadurno prične po 40 urah. W. M. C. Odradbe vpoštovane. Vprašajte: CHIC TOTS, 6112 Johnson Pl., 1st floor, WEST NEW YORK, N. J. — UN 5-9486 (151-157)

ŠIVALKE NA ŽENSKO OBLEKE — Izurjene na Singer šivalnem stroju — Dobra plača; stalno delo; povojna bodočnost. Vprašajte: LEE ROSE DRESS CO. 178 Central Ave., NEWARK, N. J. Phone: Mitchell 2-8395 (147-153)

ŠIVALKE POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

ŠIVALKE POTREBUJEMO TAKOJ ZA ČISTITI TOVARNISKE URAD in UMIVALNICE Ure: 6 AM do 11 AM; 6 dni na teden; Dobra plača; stalna služba; Vprašajte WELDON ROBERTS RUBBER CO. 365 6th Ave. & 13th St., NEWARK, N. J. (147-153)

**KUHARSKA KNJIGA:**  
**Recipes of All Nations**  
**RÉCEPTS VSEH NARODOV**  
NOVA IZDAJA \$3.00  
STANE SEDAJ

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. — Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.

Knjigarna Slovenic Publishing Company  
216 West 18th Street New York, 11, N. Y.



SERZANT DIAVOLO

Spisal MARCEL PRIOLLET

V VELIKEM LIPJU

(Nadaljevanje z 3. strani.)

Maxime de Frileuse je mislil do tega trenutka samo na rešitev grofice de Royaljoie in svoje sestre.

Ko je pa prispel do slikovitih arkad, se je spomnil lepe dame, katero je poznal nekoč kot bogato in oboževano grajsko gospo...

Magdalena de Vaulnes je stanovala tu pod arkadami. Na zadnjem sestanku ji je obljubil, da jo poseti.

Ni storil tega. Ali ima danes pravico ukraški Beatrici nekaj minut in jih posvetiti banikirjevi vdovi?

Ker je bil Maxime de Frileuse s seboj enako strogo kakor z drugimi, je mislil, da bi bilo grdo, če bi se zdaj zabaval v družbi lepe vdove.

Sklenil je torej nadaljevati pot. Razmišljaje, kam bi krenil, pa sam ni prav vedel. Toda v hipu, ko je hotel zaviti v bližnjo ulico...

Bila je lepa vdova, v katero se je bil Maxime de Frileuse zaljubil takoj po prihodu v Nizoz.

Seržant je podlegel njenim čarom in za hip se je ozrl na dražestno ženo. Tudi Magdalena ga je opazila. Prijazno se mu je nasmehnila.

In že je bil v stari hiši. Htel je po stopnicah k Magdalenini de Vaulnes. Nič več ni razmišljal, kaj ga vleče v to hišo.

Bil je samo človek, podvržen strastem.

Zadostovalo je, da se mu Magdalena prijazno nasmeje, pa je pozabil, da mora iskati svojo sestro in pomagati grofici de Royaljoie najti izhod iz mučnega položaja.

Zivel je že predolgo kot junak. Tu v Nizoz je začutil, da je tudi on moški, ki hrepeni po nežnosti in ljubezni.

In ker mu je ljubezen zmešala glavo, je bil slep in gluha za vse pametno. Magdalena de Vaulnes se mu je zdelo angelško bitje.

Bil je vedno oprezen in nezaupljiv, naenkrat je pa pozabil, da je nevarno zaupati vsakemu človeku, posebno pa ženski.

Eva je bila zopet enkrat premagala naivnega Adama.

Seržantu Diavolu ni bilo treba potrpati na vrata Magdalenine de Vaulnes. Vučrfova ljubica jih je sama na stežaj odprla.

Končno! Dvomila sem že, da se bova še kdaj videla.

Vojaka kolonijalne armade je prisrčen sprejem ganil. Poklonil se je po vseh pravih družabnih ugajenosti in poljubil lepi vdovi roko.

To je premeteno pustolovko presenetilo. Vojaki tajske legije navadno nimajo tako lepih manir. Ni pa pokazala, da se čudi.

Ni lepo, dragi prijatelj, da ste me pustili tako dolgo samo. Misliha sem, da najdem v vas iskrenega prijatelja, zdaj pa vidim, da sem se zmotila.

Bil sem zelo zaposlen! — se je izgovarjal seržant Diavolo.

Z lepo damo, a?

Ženske me že več let ne zanimajo. — je odgovoril Maxime de Frileuse užaljeno.

Ne bodite hudi, seržant. Nisem mislila slabo. Še na misel mi ni prišlo žaliti vas. To da moški so že tako ustvarjeni, da ne morejo živeti sami. In kdo bi vam moglo zameriti, če si privoščite malo razvedrila v naročju lepe žene?

Saj ženske v tem pogledu niso nič boljše.

Zdaj je bila Magdalena de Vaulnes malo užaljena. Zardela je in pogledala v tla. Zdalo se je, da je v zadregi. Kdor je ni poznal, bi mislil, da se boji pogledati seržantu Diavolu v oči.

V resnici pa ni bilo tako. Magdalena de Vaulnes je slišala še vse drugačna namigavanja. Besede Maxima de Frileusa je niso mogle zadeti v živo.

Naključje je hotelo, da je povesila oči, kakor bi bila v zadregi, in slučajno je zagledala levo roko svojega gosta. Videla je, da ima seržant obvezano zapestje.

In ta pogled je obudil v mislih premetene vohunke spomin na nedavne dogodke. Zdaj ti bila zelo rada zvedela, kje in kdaj je bil seržant ranjen.

Pregovoriti ga mora, da ji pove vse po pravici. To je bila težka naloga, kajti seržant v takih primerih ni bil posebno zgovoren.

Magdalena je nekaj časa molčala, po tem se je pa prestrašeno zdržnila in pokazala na seržantovo zapestje, rekoč:

Kaj pa imate tu?

Nič... ali skoro nič... Prasko.

A vendar?

Zagotavljam vas, da ni vredno govoriti o tem.

Stavim, da ste imeli doboj.

"GLAS NARODA" V JUGOSLAVIJO

Sedaj pošiljamo naš list našim rojakom in rojakinjam v Jugoslavijo. Nekateri rojaki so že naročili list za svoje ljudi v starem kraju in jim ga pošiljamo.

Naročite list svojcem v stari domovini, da jim bodo tukajšnje razmere in druge svetovne novice bolj znane.

Naročila z natančnimi imeni, priimki in naslovi v Jugoslaviji, kakor so bili pred to vojno pošljite na: "Glas Naroda", 216 West 18th St., New York, 11, N. Y.

Vojna ni končana, dokler ni Japonska poražena. — Kupujte vojne bonde potom Pay-roll Savings Plan

NOVA IZDAJA "Hammondov SVETOVNI ATLAS"

V njem najdete semljevide vsakega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom. Cena 50 centov. Naročite pri: "GLAS NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

mitraljezi partizanov so se oglasili vedno bliže. Vedno reskeje so švigale kroglice med hišami, domobranci so skakali iskali zaklone, bežali...

Dule je predrl že do srede vasi, V snegu so ležali številni domobranci mrlički in se zibali ranjeni. Nihče jih ni pobil, preko njih so živigale kroglice naših jurjašev.

Partizani so vrli v vas. Poslednji domobranci so bežali po nasprotnem bregu. Mitraljezi so jih imeli kakor na dlani in padali so drug za drugim. Med bežečimi je bil tudi Drago.

Zmagovalci so vriskali po vasi. Vlačili so nabrtnike iz hiš, zbirali plen, minomete, brede, mitraljeze... vlačili so iz hlevov mule in se pozdravljali z domačini.

V hiši, kjer je stanoval Schumacher je bila kura pravkar pečena. Teknila je kar se le da. Od strelav in min se je vnel nek hlev. Strelivo, ki so ga domobranci tam pustili je pokalo v ognju.

Sredi vasi si je Dule ogledoval Lipo. Piatova mina jo je ranila in njen rep je ostal zaplečen v deblu. Otipaval je ta rep in si ogledoval krvave madeže na razprskani skorji.

HELP WANTED: The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

WATCHMAKERS URARJI: POVOJNA PRILožNOST STA LNO: BLOCK JEWELRY: 2007 MOTT AVE., FAR ROCKAWAY, L. I.

JIG SAWYER: Experienced or Apprentice for STEEL RULE DIES IN GREETING CARD TRADE: 509 W. 56th St., N. Y. C.

BOY: No experience necessary - To Work in LITHOGRAPHIC SHOP: 200 WILLIAM ST., N. Y. C.

MOSKI Polishers & Jewelers: Izurjeni na "COSTUME JEWELRY, STERLING SILVER, 147 WEST 22nd STREET, N. Y. C.

BUY "EXTRA" WAR BONDS: KNOTTERS COILERS ASSEMBLERS on Inner Spring Units: 200 WILLIAM ST., N. Y. C.

DELAVNI FOREMAN za MACHINE ŠOP: Mora imeti vsaj 15-letno izurjenost: 120 BROADWAY, ROOM 736, New York City

MAN ALL AROUND WORKER ON MANNEQUINS: Must have knowledge of P A P I E R M A C H E: 7 West 36th St., New York City

JEWELERS ASSEMBLING AND FILING ON GOLD RINGS: Good Pay - Steady Work: WILSON SPECIALTY CO., 602 DRIGGS AVENUE, Brooklyn

MACHINISTS on ENGINE LATHES PRODUCTION WORK: \$1.10 PER HOUR - 56 HR WEEK: SHOP IS IN BRONX, Telephone DA 9-5300

PORTER DELO SAMO V URADIH: Dobra plača - Dobre delavske razmere - Vprašajte: BABCOCK & WILCOX CO., 85 LIBERTY STREET, New York City

PIPE HANDLER ZA JEKLENE CEVI MORA BITI MOČAN STALNA SLUŽBA: Vprašajte: B. F. GILMOUR CO., 152 - 41st ST., BROOKLYN, N. Y.

PORTER PODNEVNI ŠIHT: 9-5:30: 48 UR NA TEDEN - DOBRA PLAČA: Vprašajte: ARKAY DRUG CO., 130 DYCKMAN ST., N. Y. C.

MOSKI in ŽENSKE ZA ČISTILNO DELO v velikem zavodu: PRILožNOST ZA NAPREDEK AVTOMATIČNI POVIŠKI: 428 WEST 59th ST., N. Y. C.

Help Wanted (Male): GRINDERS PORTABLE GRINDERS ON ROUGH WORK - Good starting rate; steady work with a good post-war future: W.M.C. Rules observed.

CHEF - 2nd COOK; PANTRY MAN DISHWASHERS: Good opportunities; top salary; good hours. - Meals supplied; vacation with pay. Steady year round work. Apply immediately.

WATCHMAKER IZVEDENEC DOBRA PLAČA: Stalno - Dobra priložnost: 1137 FLATBUSH AVE., Brooklyn, N. Y.

JEWELER DELNO IZVEŽBAN KI IŠČE PRILožNOST ZA NAPREDEK: Najvišja plača; nadurno; stalno delo: Pokličite Bryant 9-5095

MOSKE POTREBJEMO PACKERS: Dobra plača - Dobre delavske razmere - Povojna priložnost: 257 GREENWICH STREET, New York City

MACHINIST SAMO PRVOVRSTEN DOBRA PLAČA - STALNO DELO: Vprašajte: STILL - MAN CO., 389 E. 105th St., New York City

SHOES HAND CUTTERS - TRIMMINGS PIECE WORK - STEADY ON HIGH GRADE SHOES: THOMAS SCURT, 725 BROADWAY, N. Y. C.

Slant Edge Grinder EXPERIENCED ON CRYSTAL: 5 days, 40 hrs; overtime optional: A & S Watch Crystal Mfg. Co., 125 Canal St., New York City

PORTER \$110 MESEČNO - STANOVANJE PRIPRAVA ZA KUHANJE BOLJA OKOLICA: Vprašajte SUPERINTENDENT: 545 WEST 238th ST., New York City

MOSKI IZURJENI NA HIDRALIČNI PRESI ZA MAKRONIJE DOBRA PLAČA STALNO DELO: Vprašajte: FRANK LAZZARO, 55 GRAND ST., New York City

POLISHERS GRINDERS FOR CUTICLE & NAIL CLIPPERS FOREMAN to take charge on large PRODUCTION on stainless steel work: 121 E. 24th St., N. Y. C.

TOOLMAKER ZA MODELSKO DELO IZURJEN DOBRA PLAČA: Vprašajte: J. S. INSKIP INC., 327 EAST 64th ST., New York City

TOOL & DIEMAKERS ZA MACHINE ŠOP: Stalno; Dobra plača; Povojna priložnost - Vprašajte: R & R, 324 LAFAYETTE ST., New York City

New Jersey: DELICATESSEN CLERK or Experienced SANDWICH MAN for DELICATESSEN RESTAURANT: SIDNEY'S DELICATESSEN, 62 PRINCE ST., NEWARK, N. J.

MECHANIC MUST BE EXPERIENCED ALSO TOOLMAKER: These are steady jobs in an essential industry with a good post-war future: NORWALK RAZOR & BLADE CO., 204 MORRIS AVE., NEWARK, New Jersey

Help Wanted: New Jersey: Draftsmen GOOD POSITIONS FOR EXPERIENCED DRAFTSMEN DETAILERS in ENGINEERING DEPT. TOP WAGES GOOD WORKING CONDITIONS MANY EMPLOYEES ADVANTAGES POST WAR SECURITY W. M. C. RULES OBSERVED WRITE OR APPEAR IN PERSON

National Tool & Mfg. Company N. 12th ST., KENILWORTH, N. J. 2nd COOK - Must Be Experienced DISHWASHERS & HOUSEMAN for Porter Work - with or without room and board; good salary; good hours; steady year round work.

VETERANS TOOLMAKERS Highly Skilled Men EXPERIENCED ON MOLD AND DIE MAKING MEN FOR MACHINE TOOLS, JIGS AND FIXTURES HIGHEST WAGES PAID - PLENTY OF OVERTIME MANY EMPLOYEE ADVANTAGES PROFIT SHARING PLAN EMPLOYEE PENSION LIVING QUARTERS PROVIDED Excellent Working Conditions GOOD TRANSPORTATION Apply in Person or By Letter NATIONAL TOOL AND MANUFACTURING CO NORTH 12th STREET KENILWORTH, N. J.

MEN - MEN - NEED AT ONCE ALSO BOYS - 16 to 18 YEARS NO EXPERIENCE NECESSARY FULL TIME Steady work now and after the war. W. M. C. Rules observed. - Apply: ALLEN INDUSTRIES, 1125 W. Elizabeth Ave., LINDEN, N. J.

SPRAY PAINTING - TURRET LATHES - DRILL PRESS - LIGHT ASSEMBLY AND BENCH WORK 48 hour week; steady work now and after the war; good working conditions; W. M. C. Rules observed. - Apply in person between 10 AM and 4 PM. - REVOLVATOR COMPANY 2008 - 89th St., NORTH BERGEN, N. J.

MAN WANTED for General Work in Essential Manufacturing Plant Permanent position with periodic increases. - Minimum 54 hours weekly Advancement for intelligent man Apply immediately STANDARD COATING CO., 455 Broad Ave., RIDGEFIELD, N. J. Phone MO. 6-5058

IZDELOVALEC KENDLIJA na trdem kendlju in filinih izdelkih Dobra plača; nadurno vsaki teden; izvestne delavske razmere; stalna služba sedaj in po vojni. Vprašajte takoj: ANDERSON CANDY CO., 25 Lackawanna Place BLOOMFIELD, N. J.

DISH WASHERS (2) GOOD SALARY - GOOD HOURS STEADY WORK Excellent Working Conditions Apply Immediately FRANK DAILY'S MEADOWBROOK NEWARK POMPTON TURNPIKE CEDAR GROVE, N. J.

SHORT ORDER COOK COUNTERMEN - DISHWASHERS Good salary; Day work; Steady job; Pleasant working conditions. - Apply immediately. ROYAL DAIRY RESTAURANT, 55 Braunford Place NEWARK, N. J. Phone MI 2-9320

TOOL & DIE MAKERS FIRST CLASS Good Pay - Post War Opportunity WMC Rules Observed Apply Immediately INDUSTRIAL SYNTHETICS CORP. 60 WOOLSEY STREET IRVINGTON, N. J. Phone ES 3-8900

MALE & FEMALE HELP WANTED: SHORT ORDER COOK Some knowledge of steam table WAITRESSES for luncheon & dinner; also banquets Also COUNTER-GIRLS These are steady jobs with very pleasant working conditions. - Good Salary and tips. - Meals furnished. FULL OR PART TIME - GOOD HOURS - Apply Immediately CARL'S RESTAURANT 290 BLOOMFIELD AVE., MONTCLAIR, N. J. Phone MO. 2-9688

SEDAJ LAHKO DOBITE LASTNOROČNO PODPISANI KNJIGI pisatelja Louis Adamič-a ZA CENO \$2.50 ZA ZVEZEK "Two Way Passage" V tej knjigi, ki je shušila pozornost vsakega ameriškega naroda, da je pisatelj nasvet, kako bi bilo mogoče po odčanji vojni pomagati evropskim narodom. Iz vsake evropske države, tudi iz Jugoslavije, se prišli naseljenjci v Ameriko in pomagali postaviti najbolj napredno in najbogatejšo državo na svetu. Sedaj je prišel čas, da združene države pomagajo narodom, ki so jim pomagali do njihovega sčaja in moči. Pot na dve strani - kakor bi se mogli naslov knjige prestaviti iz angleščine - je jako zanimiva knjiga in jo priporočamo vsakomu, ki razume angleško. "What's Your Name" "Človeški odgovori na vprašanje, ki se tisočkrat sreče milijonov... Citirajte te knjige in bogate plačane." - Tako so je izrasli veliki ameriški dnevniki o tej knjigi. Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona Pošiljam Money Order za \$..... za lastnoročno podpisano (1) knjigo (1): Moje ime: St. ulica ali Box #: Mesto in država: "Glas Naroda" 216 W. 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.